
De la „alo, 
Roma, venim!” la 
„Alo, București, 

stăm AcAsă!”  
Pe 15 noiembrie 1989, România a 

învins Danemarca la București, s-a ca-
lificat la Campionatul Mondial din Ita-
lia, iar cotidianul “Sportul” a titrat “Alo, 
Roma, venim!” A doua zi, pe 16, Geo 
Raețchi a fost trimis de conducerea zia-
rului să ia o adeziune, o declarație, o 
chestie convențională semnată de Eme-
rich Ienei, pentru al cinșpelea congres 
al PCR. Ienei nu dormise deloc. Victo-
riile grele nasc nopți de neuitat. “Dă-mi 
foaia, Geo!” Și a semnat-o, fără să o ci-
tească. “Nu, nu, nu! Nu fugi la ziar! În-
tâi ciocnim un pahar de whiskey!” 
Ienei, domnilor, Ienei! Omul asta a avut 
mereu în ochi luminile Vienei și des-
pletirile albastre ale Dunării. În toamna 
lui 1989, Bucureștii erau cenușii, dar Ie-
nei antrena națională, Mircea Lucescu 
era la Dinamo, Hagi juca la Steaua, iar 
Craiova învingea Dinamo și Steaua. Zi-
dul Berlinului căzuse, Bucureștii aș-
teptau. Eu eram tânăr și aveam în față o 
“lume de câștigat”, pe care am cam pier-
dut-o.

15 noiembrie 2019. România a fost 
jenibilă, la București, în meciul cu Sue-
dia. La 30 de ani după “Alo, Roma, ve-
nim!”, “Gazeta Sporturilor” ar fi trebuit 
să titreze “Alo, București, stăm acasă!” 
Așa era normal să procedeze ziarul lui 
Tolontan, acest mare, mare jurnalist. 
Ca să parafrazez un critic literar, Tolon-

tan, Marius Mitran și Alin Buzărin sunt 
cei mai mari ziariști sportivi din Epoca 
Boanchiș. Criticul ăla literar e un um-
flat care i-a lăudat pe Ceaușescu, deși 
Ceaușescu nu îi ceruse așa ceva, și pe 
Corneliu Coposu, deși Coposu nu avea 
nicio vină.

Mircea Sandu a adus în România o 
bucată din Campionatul European de 
Fotbal, iar actuala conducere a FRF a 
ratat calificarea, fiindcă are boală pe 
Mircea Sandu. Presa cretină, absolut 
cretină, îl bombardează de trei zile pe 
Contra. Ce treabă, ce treabă, ce treabă 
are Contra? Mircea Sandu i-a lăsat, în 
martie 2014, pe Pițurcă selectioner, pe 
Iordănescu director tehnic și pe Liță 
Dumitru, Iovan, Răducioiu și Stelea la 
loturile de tineret și juniori. Acest fot-
bal a fost dus spre cataclism pe 4 martie 
2014, când Sistemul a dat verdictul în 
Dosarul Transferurilor. Au fost mo-
mente de groază. Gunoaiele societății 
urlau pe stadion, înaintea meciului cu 
Argentina, “opt pușcăriași așteaptă un 
Naș”, Gică Popescu era cărat cu duba, 
iar posterul din sediul FRF, cu Filarmo-
nica lui Hagi din America ‘94, era mas-
cat cu un dozator de suc. Experimentul 
social numit distrugerea fotbalului a 
continuat în 2018, când au candidat 
Ionuț Lupescu și Marcel Pușcaș, iar 168 
de combinagii periferici au votat împo-
triva strălucirii pe gazon.

Ne luăm de Contra. Ce treabă, ce 
treabă, ce treabă are Contra? Sistemul 
din 2014 și cei 168 de combinagii din 
2018 ne-au transformat în prima țară 
care absentează de la un turneu final 
organizat la ea acasă. n  
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Autoturismele produse în Româ-
nia sunt exportate masiv în Germa-
nia. Tot Germania se află pe primul 
loc la importuri de bunuri și servicii, 
precum și de textile, pielărie și în căl-
țăminte fabricate în sistem lohn în 
țara noastră. Numai la capitolul ser-
vicii, nemții au plătit românilor, anul 
trecut, 4,1 miliarde de euro.

Este ultima listă a  deceselor  în 
SUA în urma unei misterioase afec-
ţiuni pulmonare asociate cu utili-
zarea ţigărilor electronice, a anun-
ţat Centrul pentru Controlul și Pre-
venirea Bolilor din această ţară.
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Nemții au 
devenit 
dependenți  
de produsele 
românești

national.ro exclusiv

Răzvan Ioan  
BoanchIş

Marcel vela, 
execuție șoc 
la vârful Mai!
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Este inutil să amintim că Palatul Regal din 
Calea Victoriei nr. 49-53 nu a fost mereu așa. Nu 
este câtuși de puțin conacul lui Dinicu Golescu, 
de la începutul Secolului al XIX-lea, nici clădirea 
în care, ulterior, și-a amenajat curtea primul dom-
nitor regulamentar al Țării Românești (Alexan-
dru Dimitrie Ghica) sau, și mai târziu, domnito-
rul Principatelor Române, Alexandru Ioan Cuza. 
Nu seamănă deplin nici cu palatul ctitorit de Re-
gele Carol I, între 1872 și 1885, după planurile re-
marcabilului arhitect francez Paul Gottereau. 
Practic, edificiul de pe Calea Victoriei, simbolul 
monarhismului din România, și-a definitivat pla-
nul arhitectural în perioada interbelică, sub Carol 
al II-lea și Mihai I. Sau mai degrabă invers. Sub 
regența Mihai I și apoi tatăl său. Atenție, însă! S-a 
ajuns aici mai mult de nevoie decât de voie, din 

moment ce clădirea noului Palat Regal a răsărit ca 
rezultat al unui nefericit eveniment. Este vorba 
despre un cumplit incendiu declanșat în noaptea 
de 6 spre 7 decembrie 1926, sinistru care a distrus 
aproape întreaga construcție anterioară. Singura 
care va rezista va fi aripa veche a clădirii, fosta casă 
a boierului și cărturarului Golescu. Deoarece 
după dispariția lui Carol I, Palatul Regal era folo-
sit doar cu ocazia ceremoniilor, Altețele Sale Fer-
dinand și Maria, care locuiau la Cotroceni, au scă-
pat nevătămate. Palatul fiind afectat ireparabil, 
Regele Ferdinand decide dărâmarea lui și constru-
irea altuia. Regele nu mai apucă să vadă alt edifi-
ciu, pentru că moare un an mai târziu. Noul palat, 
în forma pe care o putem contempla azi, s-a clădit 
între 1930 și 1938, după planurile unei echipe de 
proiectanți din cadrul Ministerului Domeniilor, 

condusă de arhitectul Nicolae Nenciulescu. Și 
iarăși se insinuează o mențiune. Nici măcar acest 
proiect n-a fost cel final. De pildă, de la Gheorghe 
Crutzescu, autorul lucrării Podul Mogoșoaiei / Po-
vestea unei străzi, aflăm că la izbucnirea celui de al 
Doilea Război Mondial, aripa nordică dinspre 
strada Ştirbei Vodă era „la roșu” și că, lovită de 
exploziile bombelor căzute în apropiere, în vara 
anului 1944, ea va fi finalizată abia după 1950, 
prin adaptarea ei la noile funcţionalităţi de adăpos-
tire a Muzeului de Artă al Republicii și a sălii de 
concerte a Filarmonicii George Enescu. De altfel, 
Palatul Regal din Calea Victoriei a rămas de atunci 
la titulatura și în organizarea Muzeului de Artă al 
României. Instituția găzduiește regulat cele mai 
bogate colecții de artă românească medievală și 
modernă, artă europeană, artă decorativă și artă 

orientală. Muzeul poate fi vizitat de miercuri până 
duminică, între orele 10.00-18.00. În cel de-al trei-
lea weekend al fiecărei luni au loc vizite ghidate 
organizate în Spațiile Istorice (Sufrageria Regală, 
Scara Voievozilor și celebra Sală a Tronului), la di-
verse intervale orare. Altfel, în aceste zile, este un 
bun prilej să-i călcați pragul, pentru a vedea 
expoziția de artă grafică suprarealisă, precum și 
cea de artă islamică. n

palatul Regal, simbolul monarhiei
Descoperă Bucureștiul istoric!
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1€ 4.7667 lei
1$ 4.3224 lei
1chf 4.3685 lei

Bitcoin BTC
$ 8.588 

Ripple XRP
      $ 0,2658 
Ethereum ETH
 $ 185,73 Material realizat în cadrul 

„DESTINATION: BUCHAREST“ 
- Program Cultural derulat de 

Primăria Municipiului București 
prin Administrația Monumentelor 

și Patrimoniului TuristicSu
rs

a 
fo

to
: N

aț
io

na
l

ponta,  
SPP-ist și 
Touareg de 
la Pahonțu!

Să mai zică vreun cârcotaș politic sau din sis-
tem că Victor Ponta nu e ăla care ”dă-i și luptă 
pe viață și pe moarte”, dacă nu cu ”statul paralel”, 
atunci barem cu ”statul meu” al lui Klaus Ioha-
nnis! Ce-i drept însă, încurcate mai sunt căile 
lui ”Victoraș” atunci când vine vorba de lovitu-
rile ”cu mantă” pe care mai mult le ia, decât le 
dă... Dar probabil că doar printr-un gest de ma-

re curaj, pentru a ”sabota” astfel din interior re-
sursele umane ale Serviciului de Protecție și 
Pază, Victor Ponta s-a ”milogit” să beneficieze 
permanent de un aghiotant care să-l păzească 
nu se știe încă de cine și de ce! Dar și de un au-
toturism Wolkswagen Touareg negru, ultimul 
model, pus la dispoziție tot de serviciul genera-
lului Lucian Pahonțu. 
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Cafteală 
la un an 

de „vesTe 
galBene”PAG.
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Românii au de 
plătit polițe lui 
Klaus iohannis
Înghițim 
antibiotice  
cu pumnul


